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Η ΚΟΘ αποκτά στέγη στο Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης
Της ΓΙΩΤΑΣ ΜΥΡΤΣΙΩΤΗ

Ο κύβος ερρίφθη. Η Κρατική Ορ
χήστρα Θεσσαλονίκηε αποκτά 
στέγη στο Μέγαρο Μουσικήε 
Θεσσαλονίκηε. Το πολυπόθη
το μνημόνιο συνεργασίαε που 
υπέγραψαν χθεε οι δϋο φορείε, 
αφενόβ λύνει το πρόβλημα ms 
άστεγηε Ορχήστραε, αφετέρου 
ικανοποιεί ένα πάγιο αίτημα ms 
ΚΟΘ για τη μετεγκατάστασή ms 
στον ΟΜΜΘ. Η πρόταση ms ΚΟΘ 
εκκρεμοϋσε εδώ και δεκαετίες, 
σκόνταφτε ωστόσο στιε αντιρ- 
ρήσειε ms διοίκησηε του Μεγά
ρου, που προέβαλλε κωλύματα 
νομικήε φύσεωε.

Ωρίμασαν οι συνθήκεε για τη 
σύμπραξη των δύο φορέων; Οχι 
ακριβώε. Η συμφωνία ms συμπό- 
ρευσηε προέκυψε ξαφνικά έπειτα 
από παρέμβαση του υπουργεί
ου Πολιτισμού, όταν η μισθωμέ
νη αίθουσα δοκιμών στο πρώην 
«Παλλάε» ms οδού λεωφόρου Νί-

Kns υπέστη εκτεταμένε5 ζημιέε 
από ns πλημμύρεε που προκάλε- 
σαν έντονεε βροχοπτώσειε δύο 
εβδομάδεε πριν από ns τελευ- 
ταίεε εκλογέε. Η αίθουσα έμεινε 
εκτόε λειτουργίαε, τα μουσικά 
όργανα αποθηκεύτηκαν σε απο- 
θήκεε που παραχώρησαν πολιτι
στικοί οργανισμοί ms πόληε (Αρ
χαιολογικό Μουσείο και ΚΘΒΕ) 
και η Ορχήστρα, περιφερόμενη 
σε διάφορα κτίρια για πρόβεε, 
προσπαθούσε τον τελευταίο μήνα 
να αντεπεξέλθει ons συναυλίεε 
που έχει προγραμματίσει.

Η υπουργόε Πολιτισμού Λίνα 
Μενδώνη αμέσωε μετά τη λήψη 
των καθηκόντων ms, σύμφωνα 
με πληροφορίεε, είχε ζητήσει να 
γίνουν αμοιβαίεε υποχωρήσειε 
και από ns δύο πλευρέε ώστε να 
βρουν από κοινού τον κατάλλη
λο χώρο που θα αποτελεί μόνι
μη έδρα ms Ορχήστραε, KaOcos 
και ένα σχέδιο καλλιτεχνικήε σύ- 
μπραξηε μεταξύ των δύο φορέ-

Το πολυπόθητο μνημόνιο συνεργασίας υπέγραψαν χθες οι δύο φορείς, λύ
νοντας το πρόβλημα της άστεγης Ορχήστρας και ικανοποιώντας το πάγιο αίτη
μά της για τη μετεγκατάστασή της στο κτίριο του Μεγάρου.

ων. Η κοινή πρόταση που κατα
τέθηκε στο ΥΠΠΟΑ, βασίστηκε 
στο μοντέλο συνέργειας μεταξύ 
Μεγάρου Μουσικής Αθηνών και 
Κρατικήε Ορχήστραε Αθηνών. 
«Τόσα χρόνια γκρινιάζουμε για 
έλλειψη πολιτική5 βούλησηε, αλ
λά αυτή τη φορά οφείλω να ομο
λογήσω ότι όχι μόνο ήταν ταχυ- 
τάτη άλλα και αποτελεσματική», 
ανέφερε χθεε, κατά τη διάρκεια 
ms υπογραφής του μνημονίου, 
ο καλλιτεχνικός διευθυντήε τη3 
ΚΟΘ, Σίμοε Παπάναε.

Οι εκπρόσωποι των δύο φορέ
ων, τηρώντας το χρονοδιάγραμμα 
που έθεσε το ΥΠΠΟΑ, έδωσαν χθεε 
τα χέρια παρουσία του υφυπουρ
γού Πολιτισμού Χρίστου Δήμα και 
ms γ.γ. Σύγχρονου Πολιτισμού 
Ελένηε Δουνδουλάκη. Βάσει του 
μνημονίου, το ΜΜΘ παραχωρεί 
κατ’ αποκλειστικότητα στην ΚΟΘ 
την αίθουσα Σαλτιέλ στο κτίριο M2 
για ns πρόβεε ms Ορχήστρα5 με 
εξαίρεση τη χρήση ms αίθουσας

για ελάχιστε5 δράσειε του ΜΜΘ. 
Το Μέγαρο θα φιλοξενεί, ετησίωε, 
16 συναυλίε3 τηε ΚΟΘ σε ισάριθ
μες Παρασκευέε στο κτίριο ΜΙ 
και τέσσερα παραγωγέε στην αί
θουσα «Αιμίλιοε Ριάδης» του M2. 
Επιπλέον, η συμφωνία περιλαμ
βάνει το λιγότερο τέσσεριε συ
μπαραγωγές ΚΟΘ - ΜΜΘ και η 
ΚΟΘ να διαθέτει την ορχήστρα 
για παραγωγέ3 του ΜΜΘ κατόπιν 
συνεννόησης των δύο φορέων. 
«Ιστορική στιγμή» χαρακτήρισαν 
την υπογραφή του μνημονίου οι 
καλλιτεχνικοί διευθυντές, Σίμοε 
Παπάνας (ΚΟΘ) και Χρήστος Γα- 
λιλαία5 (ΜΜΘ). «Πιστεύω βαθιά», 
επισήμανε ο κ. Παπάνας, «ότι η 
σύμπραξη των δύο φορέων σε καλ
λιτεχνικό επίπεδο θα δημιουργή
σει μια υπεραξία, η οποία δεν θα 
μπορούσε με κανέναν άλλον τρό
πο να κερδηθεί. Τέτοιου είδους 
συνέργειες με αδελφού5 φορεί5 
τη5 πόληε μόνο πολλαπλά οφέλη 
θα επιφέρει σε όλες ηε πλευρές».
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